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ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ — БУРГАС 

до 
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО СПОРТ, 
ДЕЦА И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 

до 
3АМЕСТНИК-КМЕТ „СПОРТ И ТУРИ3ЪIИ" 
ОБЩИНА БУРГАС 
МАНОЛ ТОДОРОВ 

ДО 
ОП „СПОРТНИ ИМОТИ" 
ТИНА ПИСАРОВА 

ЖАЛ БА 

от родителите на деца, състезатели в 
Спортен клуб по художествена гимнастика „Триумф" — Бургас 

имейл: 
те.лефон за връзка:

Относно: Недоіiускане на СКХГ „Триумф" — Бургас до тренировки в спортна зала, 
отговаряща на критериите на спорта художествена гимнастика и предоставяне на 
крайно неудобни часове в училищни салони , несъобразени с учебния процес на децата. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Ние, родителите на деца, които тренират в Спортен клуб по художествена 
гимнастика „Триумф" — Бургас, подаваме настоящата жалба във връзка със създалата 
се ситуация относно достъпа на клуба до специализирана за художествена гимнастика 
спортна зала в гр. Бургас. 

СКХГ Триумф е създаден през 2021 г. Когато стартира своята дейност в него тренират 
34 деца, към днешна дата в него тренират над 180 деца, 53 от които са 
картотекирани.Само за този кратък период клубът успя да се утвърди като активно 
развиващ се спортен клуб. Това е резултат от системката работа на треньорите, 
усилията на децата и подкрепата на родителите. 

Клубът не е допускан нормално до тренировки в спортна зала „Младост" или му се 
предоставят часове, които са крайно неудобни и практически неприложими за 
провеждане на пълноценен тренировъчен процес. Предоставяните часове съвпадат с 
времето, в което децата са на училище, поради което те обективно не могат да 
присъстват на тренировки. 

Художествената гимнастика изисква специфични условия за тренировки — достатъчно 
лространство, подходяща настилка, височина на залата 12 метра, безопасна среда и 



график, съобразен с възрастта и учебната заетост на децата. Липсата на адекватен 

             
          

            
         

         
         

            

           
        

       
                 

достъп до подходяща зала пряко засяга подготовката, здравето, мотивацията и 
спортното развитие на децата. 

Следва да се има предвид, че децата от СКХГ „Триумф" - Бургас активно участват в 
спортния живот на града и страната, като постигат значими резултати на общинско, 
регионално, национално и международно ниво. Клуба е член на Българска федерация 
художествена гимнастика. През годините състезателките на клуба са завоювали 
множество отличия, награди и медали, с което достойно представят както клуба, така и 
град Бургас. 

Сред по-значимите постижения на клуба и състезателките за 2024 - 2025 година са: 

1. ДП "А" категория , 8 място на финал на обръч и успешно преминати 
квалификации за категорията в топ 30 гимнастички на България за ДСВ, 
А  Х

2. ДП "А" категория , 8 място на финал на без уред за ДМВ до 9 години , В
Н

3. Състезателката Е  С  ДМВ до 11 г, част от национална селекция към 
БФХГ , Бъдещи Звезди . 

4. ДП "Б" категория - Б  С  ДМВ до 1 1 г- 4 място обръч и 7 място 
отборно. 

5. ДП "Б" категория - П  И  - 7 място отборно, ДNIB до 11 г
6. ДП в категория - Р К  - 7 място без уред, ДМВ до 11 г
7. ДП "Б" категория - Й  Ж  - 6 място въже ,ДМВ до 9г 
8. ДП "Б" категория - I% П  - 8 място въже ,ДМВ до 9г 
9. ДП "Б" категория- Р  К  -4 място отборно и 8 място без уред ,ДМВ 
10. ДП "Б" категория - С  Х  - 4 място отборно ,ДМВ 

Над 200 спечелени медали от международни турнири в страната и чужбина . 

В момента децата са принудени да тренират във физкултурни салони в часовия 
диапазон от 18 часа до 21 часа, както и през събота и неделя. Тези условия са крайно 
кедостатъчни и не отговарят на спецификата и изискванията на художествената 
гимнастика като спорт. 

Това поставя децата и клуба в неравностойно положение и възпрепятства нормалната 
им спортна подготовка. Ситуацията е особено притеснителна, тъй като част от децата, 
трениращи в СКХГ „Триумф" - Бургас ,ще са от месец септември 2026г ученици в 
спортно училище. За тях редовният тренировъчен процес не е просто извънкласна 
дейност, д съществена част от обучението и спортното им развитие. 

Считаме, че съгласно приложимите нормативни изисквания и наредби, на клуб от 
съответната категория следва да бъде осигурена спортна база, която отговаря на 
изискванията за провеждане на тренировъчна дейност. В случая става въпрос за клуб от 
втора категория(висока за страната), за който е необходимо да бъде осигурена 
подходяща зала, отговаряща на стандартите за този вид спорт. 

Тези резултати показват, че клубът развива активна и резултатна спортна дейност, а 
децата полагат сериозни усилия и труд. Поради това считаме, че е необходимо да им 



бъде осигурена подходяща спортна база и нормални условия за подготовка, съобразени 

с изискванията за художествена гимнастика и с категорията на клуба. 

Г, оглед на тренировъчния процес имаме необходимост от тренировъчни часове през 

седмицата в следния обем. Минимум 5 тренировъчни дни седмично по 4 часа 

тренировъчно време във времевия интервал от 15 часа до 19 часа или 16 часа до 20 
часа. 

Предвид активната подготовка на състезателките за предстоящите държавки 

първенства , клубът има нужда от адекватни тренировъчни часове. 

Настояваме въпросът да бъде разгледан на предстоящо заседание на Постояннатя 

комисия по спорт, деца и м.ладежки дейности към Общински съвет - Бургас. 

Мо.лим комисията: 

Да разгледа настоящатд жа.лба на свое предстоящо заседание. 

Да се осигурят подходящи и реално при.пожими часове за тренировки на клуба 

в спортна за.па, която отговаря на необходимите изисквания , например: 

Спортна за.ла "М.падост" 

Спортна зала "Пико.ла Стднчев" 

Спортна за.па "Бойчо Брънзов" 

Спортна за.ла към HNIF 

Като родители сме силно обезпокоени, че децата ни са лишени от нормални условия 

за спортна подготовка. Те полагат усилия, трекират системно и представят град 

Бургас в състезакия. Недопустимо е административни решения, липса на 

организация или неясен график за ползване на спортната база да препятстват 

развитието им. 

Считаме, че Община Бургас и Общинският съвет следва да подкрепят детския и 

младежкия спорт, а не да допускат ситуации, при които деца и състезатели са 

поставени в невъзможност да тренират при нормални условия. 

Очакваме настоящата жалба да бъде разгледана своевременно и да бъдат предприети 

конкретни мерки за решаване на проблема. 

Молим да бъдем уведомени писмено за предприетите действия и взетите решения. 

Дата: 1.   г. 
гр. Бургас 

С ува>кение, 


